

ИЗУЧЕНИЕ ПРОБЛЕМ УПРАВЛЕНИЯ АПТЕЧНЫМ УЧРЕЖДЕНИЕМ НА РЕГИОНАЛЬНОМ УРОВНЕ

*А.А. Грицанюк, 5 курс, факультет «Фармацевтический»
Запорожский государственный медицинский университет
г. Запорожье, Украина*

*Научный руководитель: канд. фарм. наук, доц. Т.П. Заричная
Кафедра управления и экономики фармации, медицинского и
фармацевтического правоведения*

Актуальность. Система управления организацией включает в себя совокупность служб организации, всех подсистем и коммуникаций между ними, а также процессов, обеспечивающих заданное функционирование.

Цель и задачи: изучение проблем в управлении аптечным учреждением на региональном уровне.

Материалы и методы исследования. Информация, полученная в результате анкетирования 25 заведующих аптек следующих аптечных сетей г. Запорожье: «Аптеки низких цен», «Мед-сервис», «Исток-Плюс», «Аква-Вита», «Народная аптека», «Рецептика», «Желаем здоровья», «Доброго дня», «Формула здоровья» и статистической обработки данных.

Результаты и обсуждения. Установлено, что респонденты среди предложенных для оценки проблем управления аптечным учреждением (несовершенство системы без рецептурного отпуска, несовершенство контроля за деятельностью фармацевтической системы на региональном уровне, не утвержденные требования к расстоянию между аптеками, нездоровая конкуренция аптек, несовершенство системы ценообразования (наценки), снижение количества частных аптек на фоне сетевых, несовершенство системы подготовки фармацевтических кадров, несовершенство контроля за квалификацией фармацевтических кадров, превалирование коммерческой выгоды над социальной и моральной составляющей посетителей аптек, несовершенная система автоматизации в управлении) выделили, как наиболее значимые, следующие: неутвержденные требования к расстоянию между аптеками ($W_{ij}=1$), нездоровая конкуренция аптек ($W_{ij}=0,96$), превалирование коммерческой выгоды над социальной и моральной составляющей посетителей аптек ($W_{ij}=0,87$) и несовершенство системы безрецептурного отпуска ($W_{ij}=0,86$). К незначительным проблемам в управлении аптечной организацией были отнесены: снижение количества частных аптек на фоне увеличения сетевых ($W_{ij}=0,6$), несовершенная система автоматизации в управлении ($W_{ij}=0,58$), несовершенство контроля за квалификацией фармацевтических кадров ($W_{ij}=0,56$).

Выводы. Определены наиболее значимые проблемы в управлении аптечным учреждением. Результаты исследования могут быть использованы в работе администрации аптечных заведений.

ИЗУЧЕНИЕ ОРГАНИЧЕСКИХ КИСЛОТ В РАСТИТЕЛЬНОМ СЫРЬЕ САЛАТА ПОСЕВНОГО СОРТА «ЛЮЛЛО РОССО»

*И. Г. Гурьева, доцент кафедры химии природных соединений
В. В. Гуцол, соискатель, кафедра химии природных соединений
Национальный фармацевтический университет
г. Харьков, Украина*

*Научный руководитель: д.фарм.н., проф. И.А. Журавель
Кафедра химии природных соединений*

Актуальность. Органические кислоты – это класс органических соединений, объединяющий различные по своей природе вещества, но имеющие в своем составе карбоксильную функци-